
Investimento: Esercizio:
(Investimenti) sFr. Consumo sFr.

Unità Quant. Val./unità Valore annuo Val./unità Valore annuo
Totali

Budget per attività indipendente

26'850 62'040

Terreni m2

Immobili m3 affitto: 6'000

Mezzi di produzione 14'000 0

Mobili 5'000
Veicoli
Macchinari & Impianti 2'000
Attrezzature, Software 7'000

Lavoro 7'000 46'000

operativo ore 50 20 1'000 2'000 20 40'000
dispositivo ore 100 20 2'000 200 20 4'000
gestionale ore 200 20 4'000 100 20 2'000

Servizi esterni 2'000 1'500

Materiali e Trasporti 1'500 2'600

 - d'ufficio 500 600
 - di esercizio 1'000 2'000

Energie e Telecomunicazione 350 4'440

 - risc. & elettricità 1'440
 - telefono 2'400

 - posta 150 600

Informazione 2'000 1'500

Ore incassabili in un anno: stima 1'600
(stimata realisticamente a 80% di occupazione stimata)

Costo orario (a piena occupazione): 62'040  /
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1'600 39
 - costi di esercizio 62'040

* costi fissi 23% 14'540
costi variabili 77% 47'500

Tariffa oraria (valutata secondo mercato e occupazione): stima 45
Cifra d'affari prevista: 1'600 45 =
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72'000

Copertura costi:
Copertura costi fissi: 14'540 45 ore annue 323
Copertura costi variabili: 47'500 45 ore annue 1'056
Copertura costi di esercizio: 62'040 45 ore annue 1'379

Ritorno sull'investimento: 
Vantaggio imprenditoriale annuo 72'000 62'040 9'960
ROI (return on investment) 26'850 9'960 anni 2.7

Retribuzione imprenditoriale mensile naturopata - terapista: #NAME?
Lordo mensile #######
Avanzo / Rimanenza imprenditoriale 9'960 26'850 -16'890

Paragone con lordo di un dipendente:
 - tredicesima
 - vacanze
 - oneri sociali / cassa pensione
 - perdita salario malattie / infortuni #NAME? 62% ####### #NAME?

Paragone con salario orario di un dipendente:
Ore lavorative mensili 2'000 12 167
Ricavo paragonabile mensile #######
Salario orario paragonabile #NAME? 167 #NAME?


